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3ananue 16
JlemouncTpanuonnbid Bapuant EI'D 2018

J/IBe OKPYKHOCTH KacalTcs BHEIIHUM 00pa3oM B Touke K.
IIpamas AB kacaercsi nepBoil OKPY’KHOCTH B TOUKe A,

a Bropoii — B Touke B. IIpsamas BK nepecekaer nepByro
OKpYsKHOCTH B Touke D, npsimas AK nepecekaer BTopyro
OKpYKHOCTH B Touke C.

a) Jloxaxure, uro npsambie AD n BC napanie/bHbl.

0) Haiigute niomans Tpeyroasunka ABK, ecan

HU3BECTHO, YTO PAaAMYChl OKPYKHOCTEH AK — o6mas BEICOTa AAKD ~ABKC
PasERIAm L. oy n 2) ©) 'AABD nAAKB (1o ByM yriam)
2
AD 4 § AD
—=- AR _ () =1s. Ilyctb Spxc = S.
C 1 Sgkc BC
S.ipx =16S
S =4S
S 4pcp =258

ZAKB=90°
Ol = 4B < &
AD + BC
SaBcp = —

SABCD:20=25S:
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AD — nuametp = ADLAB,

- = AD | BC.
BC — guamerp = BCLAB, Otser. 3.2




3amaua 1

JIBe OKPY/KHOCTH KacalTCcsl BHYTPeHHHM 00pa3oM B Touke K, mpuueM MeHbIIasi OKPYKHOCTb MpoxoauTdepe3 meHTp O Goabmiei
ofpypmlocm. Jluametp AB Gosibmieii OKPY:KHOCTH BTOPHYHO MepeceKkaeT MEHBIIYI0 OKPY:KHOCTh B Touke C, orimuHoi ot K. JIyun
KO u KC Bropu4HO mepecekaer 00IbHIYI0 OKPY:KHOCTh B TouKax D u E coorBercTtBeHHo. Touka B mexkur Ha ayre EK Goabmeii

OKPY:KHOCTH, He comep:kamieii Touky D. a) /lokasknte, uro npsimble DE 1 AB mapamieasssbl. ) H3BecTHo, uTo sin Z/KOB =

%. IIpsimbieDB 1 EK nepecekarwrcs B touke L. Haliaute ortHomenne EL:LK.
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) DB — 6uccektpuca LEDK.

[- 00mmas KacarelpHasd, OKUL [, OIIE 1¥= EL _ DE _ cos LEDK=
D,0, 01, K ne;xar Ha OOHOI IMPAMOIL. LK DK
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Z/DEK=/0CK=90° =
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JIBe OKpyKHOCTH KacaroTcsa BHeIIHUM o0pa3oM B Touke K. [Ipsimas AB kacaercs nepBoit
3agaya 2 OKpY>XKHOCTH B TOUke A, a BTopoil — B Touke B. [Ipsimas BK nepecekaer nepByto

OxkpyxHocTb B Touke D, npsimas AK niepecekaer BTOpyr0 OKpPY HOCTb B ToUke C.

a) Jlokaxxute, uro npsimbie AD u BC napaiensHel.

0) Haiinute momans Tpeyronsauka AKB, eciii u3BecTHO, UTO paglyChl OKPY>KHOCTEH
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3agaya 3
(3apanme 16 EI'D 2017)

A M
L a) Jlokaxkute, uro yron AKL pasen yrimy MKN.
0) Juaronanu tpanernuu nepecexkarorcst B Touke O. Haliaure momanb
tpeyrosnbHuka KLO, ecmu KL=3 |, LM=6LA.
K N Pemenue. i N
8) ZAKL=2u 4K, £ MKN=1 UMN
UAK=UMN = &
£2AKL= 2« MKN.
8) r
PaccMOTpHM [IBa CITyYas: 3.6 AL _ LK AL 3.6
1. £ MNK= 90°. 2. 2 LKN= 90°. X LK LM 3J6 6AL
MC=NC, KN - gunametp, 6AL2=6-9, AL=3, LM=18,
YTO HEBO3MOKHO cnenosarenbHo, KL — AAKL=AMHN = AL=HN  KN=KH+HM=
KacareJbHas, =] M+LA=18+3=21.
(arE e patica AR — AALK~ALKM, LM=6LA
THIIOTEHY3€). xopna.
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og =184 _9-21./6 18946

B npsimoyronsHoi#t Tpanenuu KLMN ¢ ocHoBanusamu KN u LM (KN>LM)
OKPYXHOCTh,IIOCTPOEHHAsE Ha OOJIBIIIEM OCHOBAHHWH KaK Ha AHUAMETPE,
NepEeCceKaeT MeHbIllee OCHOBaHUE B TOUkax A u M.
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Hana okpyxHocTh. [Ipogomkenusa nuamerpa AB u xopasl PKnepecekarorcs oz yriiom 30° B
touke C. M3BecTHO, uTOo CB:AB=1:4; AK nepecekaer BP B Touke T.

3agaua 4

a) Jlokaxxure, uto AP:AT=3:4., 6) Haiinure miomnaapr 4eThIpexyroibHUKa ¢ BEpIUTHHAMH B

toukax A, B, P u K, ecinu paguyc okpykHOCTH paBeH 4. z
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) R AO=4, t=2
1.IIposenem OE 1PC, ‘ ~

KE=EP, OE=t, Ao R AC=10, BC=2,
———Y PC=3V3 +V7, 4
- cos C 2 KC=3V3 -7
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2. PE——ft (APOE): PK = 7t.

3. AATB~AKTP (£ATB=£KTP KaK BepTUKanbHble, SapkB = Sapc — Spkc
ZPKT=£ABT KaK BNUCaHHble, onuparLimnecs — lAC .PC - sin30° — EBC -KC - sin30° =
Ha O4H A AT, PT=AT‘ﬁ 2 2
AHY AYTY. 5 = o i =63 + 3V7.
9AT? _3AT_ AP

4.AP? = AT? — PT? = ,AP
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3agaua 5

Be OKPY:KHOCTH ¢ HeHTpaMu O; u O,nepecekarwrcs B Toukax M u N, npudyem Ttouku O u OjJexar
1o pasHble cTopoHbI 0T npsaMol MN. Ilpoxonkenune nmamerpa AM mepBoil OKPY:KHOCTH H Xopabl AN
3TOH ’Ke OKPY/KHOCTH IepeceKalT BTOPYI0 OKPYKHOCTH B Toukax C u B cooTBeTCcTBeHHO.

a) Jloxka:kurte, uto TpeyroabHUKH ANC u 0; MO, noxo6HbI;

0) Haiinute MC, ectm £ZCMB=2NMA, a paguyc BTOpOi OKPY:KHOCTH B 2,5 pa3a 0oJibllle pagnyca
nepBoii u MIN=2.

Pemrenue.
a)




3amaua 6 B npsimoyroaibHoMm TpeyroabHuKe ABC n3 BepmuHbl npsimMoro yriia C nmpoBeaeHa BbICOTa
(@. B tpeyroabankn ACH u BCH Bnucanbl OKpy:KHOCTH ¢ meHTtpamu 0O H
O, cooTBeTcTBeHHO, Kacamuecs orpeska CH B Toukax M u N cooTBeTCTBEHHO.

a) Jlokaxute, uto npsimblie A O 1 C O, nmepneHINKYJISIPHBI.
0) Haiizute niiomanb derbipexyroabHaka M 04 N O,, ecim AC=7, BC=24.

C
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3agaua 7

Touka O — HEHTP OKPYKHOCTH,
ONMCAHHOM OKOJIO OCTPOYTOJIBHOTO
tpeyroabauka ABC, I — ienTp
BIIMCAaHHOM B HETO OKpy)HOCTH, H
— TOYKA MEPECEYEHUS BBICOT.

H3BecTHO, YTO
£ BAC= £ OBC+ £ OCB, yron
ABC=50°.

a) Jlokaxxute, uro Touka H nexut
Ha OKPY>KHOCTH, OITUCAHHOW OKOJIO
TpeyronbHuka BOC.

0) Haiigure £ OIH.

Pemiene.

1. 2 BOC =2£A,
£BOC=180°-(£0OBC+2£0CB)=
=180°-2A = 2£A= 180°-£A
£A=60°, £ BOC =120°

£A= 60°, £B=50° = £C=70°.
2. ABOC: £OBC=0CB=30° =
£ABO= 50°-30°=20°

£ACO= 70°-30°=40°

£ OIH+ 2 OBH=180°, £« OBH=10° = £ OIH=170°



3agaua 8§ B npamoyroasnyio rpanenuo ABCD ¢ 6oabmmum ocnopanuem AD u npsimbivu - B

ymiamu A 1 B Bnicana oKkpy:KHOCTH ¢ HeHTPOM B Touke O.

a) Jlokaxxure, 4TO C02 + OD2 = CD% 0) Haiinure paccrosinve ot TOYKU O 10 TOUYKH II¢

JMAroHAaJIeil Tpanemuu, ecJiu BoicoTa Tpanenuu pasna 2 u £ ADC=¢()°
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ab +L +/3
FM=—"— 4 /3 L (1+./3)

b+a FM= - - . =7
1 (I+2)HI+)3  [302+—F=+/3)
BC=1+—=
3 ¥ /s
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BC 2-H 2-/3
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Uaen apyrux crmnocooos

Haiitu BF, BO, cos ZFBO u
BOCII0JIL30BATHCS TEOPEMOU KOCHHYCOB.

Y CocraButh ypaBHeHusi npaMbix AC u
BD, HauTH KOOPAMHATHI KX TOYKH
nepeceyeHust, yoeauTbCs B TOM, YTO
Touku O u F jexar Ha BbICOTE
Tpanemuu, MPoOXoAsiler Yepes HeHTP
BIIMCAHHOMW OKPYKHOCTH, 2 3aT€M HAUTH
Pa3HocTh opauHAaT To4ek F u O.




B tpeyronbauke ABC Ttouku K, F, N - cepeaunni cropon AC, AB u BC coorBercrBenno. AH
BbIcoTa Tpeyroabuuka ABC, ZCAB = 60°, ZACB =15°. a) Jloka:KuTe, 4T0 TOUKH

K, F, N u H aexxar Ha ogHoii okpyxnoctu, 0) Haiigure FH, ecaiu BC= 4\5

3agauya 9

60° 15°

4B BC
sin15  sin60°

Pemenne. a) LABC=105° 0)

BFNK — nmapawienorpaMmm. AB " 4:3-2
sin(45°-30°) 3

AB=22(\3-1)

4 N C
BH=ABcos75°  BH =2+/2(+/3 —1)cos(45° +30°)
ZKHB=/KBH=75°, 2
HFNK — paBHOGepeHHasA Tpalelus,— BH=22(J3-DX2(f3-)=4-23
ZHKN=/KNF=105°, ZKHF=/NFH=75°, A
Torna /KHF+/KNF= /HKN+~/NFH=180°, FH — FB+BH - L BC + BH
2

3TO O3Ha4yaeT, YTO TOYKH
K, F,N u H je:xar Ha 01HOH OKPY:KHOCTH. FH =4 OtseT. 4



Jloka3aTh, YTO GUCCEKTPHCA YIJIa PA3HOCTOPOHHErO TPEYroJbHUKA
3anaqa 10 JIeKUT MEKIY BBICOTOM M MeIHAHOM, MPOBEIEHHLIMHI U3 TOH Ke
BEPLINHBI.

Perrenne.
[TocTpouM OMHCAHHYIO

OKPYKHOCTB. -
AM=MC, nyru AP u PC /A
H PaBHBI,
c BP — guarosanp Tpamneuuud 4 i
[J
C

BHPM.



3agaua 11 B mapanuenorpamme ABCD nposeaensl BbicoTbl BN u BM. U3BecTHo, uTo MN=15,
BD=17. Haiitu paccrosinue oT To4ku B 10 Toukn H — TOUuKkM nepecedyeHusi BLICOT
Tpeyroabsuuka BMN.

8 C
LV N —— . i3
1 H
[ / ‘ PeleHnue.
. o ABMN ~ ABM N,
4 = e =CcoshB
MN  BD
A/IINI = i M\N,=—BH
15 17
_ *JMINI 1
# sing SMB=—  cosB=—

B S OtBeT. 8



3amaua 12.

Touka E nexut na cropone AC
NPAaBWIBHOIO TPEYrOJbHUKA
ABC, K — cepenuna orpe3ka
AE. [Ipsamasi, npoxoasimas
yepe3 TOUKY E
nepneHIuKyjasspuo AB, u
npsMasi, NpOXoasIuas yepes
TOYKY C, meprneHauKyJIsPHO
BC, nepecexkarrcs B Touke D. A
Haiiaure yriibl TpeyrojibHUKA
BKD.




3ampaua 13

B tpeyronbanke ABC Touka M — cepennna
AC.

a) loxaxxure, uro nnuHa otpe3ka BM Gombiie
MOJYPa3HOCTH, HO MEHBIIE MOJIyCYyMMbI JUIMH
ctopoH AB u BC.

6) OKpY>KHOCTb MPOXOAUT
yepe3 Touku B, C, M.
Haiinure iy xopabl
9TOU OKPY>KHOCTH,
Jexanie Ha npsamon AB,
€CJIM U3BECTHO, YTO
AB=5, BC=3, BM=2.

AB-AD=AC-AM
5-(5+x) =2V13-V13

x=02



buccekrpuca CM tpeyronsauka ABC genut ctopony AB Ha oTpe3ku AM=4 u MB=3.
Kacarenpnas x onucanHon okpyxkanoctu A ABC, mpoxopsiast uepes Touky C, mepecexaeT
npsamyto AB B touke D. Haiigute CD .
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M y  ITo ceolicmey KacameabHoIl



